

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58(2587) | Четверг, 9 сентября 1943 г. | Цена 15 к.

Комбайнеры Беласовской МТС, отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина и успешное продвижение Красной Армии на запад досрочно выполнили план комбайновой уборки урожая. При задании в 900 га на 1-е сен-

тября МТС убрала урожай с площади 914 гектаров.

Лучший комбайнер Константин Евстифьевич Савин при задании 100 га своим комбайном убрал с площади в 200 гектаров.

П. Плеханова.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии
СОКОЛОВСКОМУ

Войска Западного фронта на днях прорвали сильно укрепленную полосу обороны противника и развивая наступление на Смоленском направлении вчера 30 августа овладели оперативноважным, крупным узлом дорог и важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом ЕЛЬНЯ.

В боях под городом ЕЛЬНЯ отличились гвардейцы-танкисты генерал-майора БУРДЕЙНОГО, войска генерал-лейтенанта ГОРДОВА, генерал-майора КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ТРУБНИКОВА, летчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА и генерал-лейтенанта авиации ГРОМОВА.

В ознаменование победы, одержанной нашими войсками под городом ЕЛЬНЯ, 29 Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии, 76 стрелковой дивизии, 25 Гвардейской танковой бригаде, 26 Гвардейской танковой бригаде, 23 Гвардейской отдельной танковой бригаде и 119 отдельному танковому полку, отличившимся в боях под городом ЕЛЬНЯ, присвоить наименование „ЕЛЬНЕНСКИХ“ и впредь их именовать:

29 Гвардейская Краснознаменная Ельненская стрелковая дивизия;

76 Ельненская стрелковая дивизия;

25 Гвардейская Ельненская танковая бригада;

26 Гвардейская Ельненская танковая бригада;

23 Гвардейская Ельненская отдельная танковая бригада;

119 Ельненский отдельный танковый полк.

От имени Родины наша столица МОСКВА сегодня 31 августа в 19 часов будет салютовать нашим доблестным войскам, одержавшим победу под городом ЕЛЬНЯ — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия и умение маневрировать объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвующим в операциях на Смоленском направлении. Особенно отмечаю умелые действия:

29-й Гвардейской Краснознаменной Ельненской стрелковой дивизии генерал-майора СТУЧЕНКО,

76-й Ельненской стрелковой дивизии полковника БАБАЯН,

25-й Гвардейской Ельненской танковой бригады полковника ШЕВЧЕНКО,

26-й Гвардейской Ельненской танковой бригады полковника НЕСТЕРОВА,

23-й Гвардейской Ельненской отдельной танковой бригады полковника КАЛИНИНА,

119-го Ельненского отдельного танкового полка подполковника ЛОСИБА,

63-й стрелковой дивизии полковника ЛАСКИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

31 августа 1943 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **РОКОССОВСКОМУ**

Войска Центрального фронта, прорвав сильно укрепленную полосу обороны противника в районе СЕВСЬ, стремительным наступлением 30 августа овладели городами ГЛУХОВ и РЫЛЬСК и вступили в Северную Украину.

В боях за освобождение городов СЕВСЬ, ГЛУХОВ и РЫЛЬСК от немецких захватчиков отличились гвардейцы-танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОРЧАГИНА, танкисты генерал-майора РУДЧЕНКО, войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОГДАНОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

В ознаменование одержанной победы дивизиям, танковым и артиллерийским соединениям наиболее отличившимся в боях под ГЛУХОВОМ, РЫЛЬСКОМ и СЕВСКОМ присвоить наименования:

«ГЛУХОВСКИХ»:

70-й Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии;

226-й стрелковой дивизии;

23-й танковой бригаде;

1-й Гвардейской артиллерийской дивизии

«РЫЛЬСКИХ»:

121-й стрелковой дивизии;

112-й стрелковой дивизии.

«СЕВСКИХ»:

69-й Краснознаменной стрелковой дивизии;

60-й стрелковой дивизии;

103-й танковой бригаде;

43-й механизированной бригаде;

255 отдельному танковому полку;

68-й пушечной артиллерийской бригаде;

100-й Краснознаменной артиллерийской бригаде

большой мощности и впредь эти соединения именовать:

70-й Гвардейская Краснознаменная Глуховская стрелковая дивизия;

226-я Глуховская стрелковая дивизия;

23-я Глуховская танковая бригада;

1-я Гвардейская Глуховская артиллерийская дивизия;

121-я Рыльская стрелковая дивизия;

112-я Рыльская стрелковая дивизия;

69-й Краснознаменной Севской стрелковой дивизии;

60-я Севская стрелковая дивизия;

103-я Севская танковая бригада;

43-я Севская механизированная бригада;

255-й Севский отдельный танковый полк;

68-я Севская пушечная артиллерийская бригада;

100-я Краснознаменная Севская артиллерийская бригада большой мощности.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

31 августа 1943 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **ВАТУТИНУ**

Войска Воронежского фронта сегодня 2 сентября с боем овладели важным областным центром Украины — городом СУМЫ.

В боях за освобождение города СУМЫ от немецких захватчиков отличились войска генерал-лейтенанта ЧИРИКОВА и особенно 340-я стрелковая дивизия полковника ЗУБАРЕВА, 167-я стрелковая дивизия генерал-майора МЕЛЬНИКОВА и 232-я стрелковая дивизия генерал-майора УЛИТИНА.

В ознаменование достигнутых успехов 340-й, 167-й и 232-й стрелковым дивизиям присвоить наименование „СУМСКИХ“ и впредь их именовать:

340 Сумская стрелковая дивизия,

167 Сумская стрелковая дивизия,

232 Сумская стрелковая дивизия.

Сегодня 2 сентября в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам, освободившим город СУМЫ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия и отвагу объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города СУМЫ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей РОДИНЫ.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

2 сентября 1943 г.



ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную Доску Почета:

31. **Тракторная бригада № 17 Беласовской МТС** (бригадир тов. Коковкин), досрочно выполнившая годовой план тракторных работ. При задании 1000 гектаров, на 1-е сентября, в переводе на мягкую пахоту, сделала 1103 га, дав большую экономию горючего.

32. **Тракторная бригада № 3 Беласовской МТС** (бригадир тов. Ермилов), выполнившая план комбайновой уборки урожая. При задании 160 га двумя комбайнами, на 1-е сентября, убрала урожай с площади 169 га. Бригада перевыполнила план озимого сева на 90 га, вместо 130 гектаров засеяла 220. Имеет большую экономию горючего.

33. **Больше-Оланевский колхоз имени Войкова** Сутырского сельсовета (председатель колхоза тов. Чечин), досрочно выполнивший все обязательства перед государством—по хлебу, мясу, молоку, яйцам и шерсти. Колхоз продолжает сдачу зерна государству сверх плана.

34. **Крутикова Евдокия Ивановна**, косец Мало-Чамровского колхоза "Заря" Олониховского сельсовета, при норме 0,50 га скашивает овса по 0,83 га.

Увеличим темпы обмолота урожая, досрочно сдадим зерно государству

Передовые колхозы района уборку зерновых, технических и бобовых культур закончили. Не оттягивая сроков начала массовый обмолот урожая и сдачу зерна государству. Отвечая на приказы товарища Сталина и успехи Красной Армии в борьбе против фашистов ряд колхозов района обмолот овинных закончили и установленный план хлебопоставок выполнили досрочно.

Однако, в целом по району сдача хлеба идет неудовлетворительно. В большинстве колхозов отправка хлеба задерживается из-за отсутствия намолоченного зерна. Вместо того, чтобы повысить темпы обмолота урожая и тем самым ускорить сроки выполнения плана хлебопоставок в некоторых колхозах машины простаивают, а обмолот ведут вручную.

Исключительно плохо на обмо-

лоте урожая работают машинотракторные станции. В Беласовской МТС из 14 молотилок к работе приступили только 9. Из плана 4900 тонн они намолотили всего лишь 1087 тонн.

Особенно плохо работает Семёновская МТС. Несмотря на то, что здесь план комбайновой уборки урожая был сорван, МТС плохо работает и на молотилке. Из 11 имеющихся машин работают всего лишь 3. При задании 4700 тонн они намолотили зерна всего лишь 130 тонн.

Такое положение нетерпимо. Руководители МТС обязаны принять все меры к тому, чтобы каждая молотилка работала круглые сутки и с полной нагрузкой.

Надо мобилизовать все силы на быстрейший обмолот урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству!

По 17 тонн в смену

В Шалдежском колхозе "Автострой" успешно идет обмолот военного урожая. На молотилке работает молотилка БЮ—34 Беласовской МТС.

Отвечая на успехи героической

Красной Армии машинист Артемий Михайлович Щелыкалов ежедневно дает по две сличные нормы. При задании 8 тонн он намолачивает по 17 тонн за смену.

П. П.

ЗЕРНО РАСТРАНЖИРИВАЮТ

Колхозы Сутырского сельсовета план хлебопоставок государству выполнили всего лишь на 19, 2 процента. Несмотря на то, что в колхозах сельсовета давно идет массовый обмолот урожая ряд колхозов отправку зерна на заготовительные пункты не организует.

В Поромовском и селе Святинском колхозах вместо сдачи государству намолоченное зерно разбазаривают.

Исполком Сутырского сельсовета во главе с председателем коммунистом тов. Швецовым об этом знает, но никаких мер к срывщикам хлебопоставок не принимает.

М. Швецова.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Одним из ярких патриотических проявлений заботы о защитниках родины является сбор теплых вещей для нашей героической Красной Армии. Работа по сбору теплых вещей успешно проходит в колхозах Хвостинского сельсовета. В течение июля и августа патриоты изготовили для героических фронтовиков 43 пары варежек и 38 пар шерстяных носков. С наименьшим успехом эта работа продолжается и в сентябре.

Но так обстоит не везде. В результате плохо поставленной массово-политической работы среди колхозников, в Шалдежском, Зименковском и Бортиновском сельсоветах теплые вещи совершенно не поступают. Также плохо занимают этим вопросом в Дмитриевском, Ново-Петровском, Боголюбенском и ряде других сельсоветов.

Объясняется это только тем, что руководители выше названных сельсоветов недооценили всей важности проводимого мероприятия, пустили дело на самотек.

Обсудив вопрос о ходе сбора теплых вещей в Шалдежском, Зименковском и Бортиновском сельсоветах, бюро райкома ВКП(б) предупредило председателей т.т. Галанчиков, Ульямова и Смирнова о их персональной ответственности за выполнение плана—задания в установленные сроки. Бюро предупредило также и ряд других товарищей, что если они не улучшат массово-политическую работу среди колхозников, не исправят положение по сбору теплых вещей в ближайшие дни, к ним будут приняты самые строгие меры наказания как к людям, не желающим помогать Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

В оставшиеся дни сентября надо наверстать упущенное: дать большое количество теплых вещей для защитников родины—первоочередная задача всех партийных и советских работников, патриотический долг трудящихся.

Г. Комаров,
секретарь Райкома ВКП(б).

Навстречу 25 годовщине комсомола

По инициативе комсомольцев на заводе имени 3-х коммунистов среди молодежи широко развернулось социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины ленинско-сталинского комсомола.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты комсомольцы показывают образцы самоотверженного труда. Стахановки стержневого цеха Надя Кудряшова, Мария Афанасьева и другие ежедневно дают по полторы нормы.

Особенно высокой производительности труда добивается молодежь обрубочного цеха. Настя Соболева, Валя Семенова, Надежда Алякина и Анна Скворцова выполняют по 3—4 нормы за смену.

П. Силантьев.

ПОТЕРИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ЗА ВРЕМЯ С 5 ИЮЛЯ ПО 5 СЕНТЯБРЯ СЕГО ГОДА

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября наши войска на всех участках фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника — 5729, танков—8400, орудий—5192, автомашин более 28000.

Потери противника убитыми составляют более 420.000 солдат и офицеров. Всего в боях с 5 июля по 5 сентября вышло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1 миллион 500 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков—1041, орудий разного калибра,—в том числе самоходных—2018, пулеметов—5382, автомашин—7853.

Взято в плен 38800 немецких солдат и офицеров.
СОВИНФОРМБЮРО

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 августа по 6 сентября)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей Таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжелые поражения. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35 тысяч солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашин и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Казивка, Енаклево. Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2-го сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Бурской области Глушково. Таким

образом Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков и 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж-Глухов, Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперед наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. В исходе дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день развивая наступление из Бахмачаком направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурино, Дуговязовка и Бурынь.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел Хутор Михайловский, районные центры Локоть, Туземка, Середина-Буда, Навля и Знобь Новгородская.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4-го сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 494 немецких самолета.

Готовятся к зиме

В Семёновском детском доме успешно идет подготовка к предстоящей зиме. Поддерживая инициативу сотрудников и воспитанников Балахнинского детского дома, коллектив детского дома полностью закончил ремонт оборудования, обуви, одежды. К учебному году подготовили учебники и учебные принадлежности.

Своими силами дети готовят новое обмундирование.

Наряду с этим, коллектив

детского дома большое внимание уделяет созданию продовольственной базы. С полевого хозяйства получает большой урожай огурцов, помидор, свеклы, моркови и других овощей.

За ответ редактора
Н. ДЕНКОВ.

Метеорологической станции ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ для подготовки метеоблюдетелей. Срок обучения 3 месяца.
Обращаться по адресу: Семёнов, улица Чкалова 4.